

“老于帮办”本周六走进康和新城

活动地点:康和新城小区广场

本报讯(YMG全媒体记者徐鲲 吕金滙 通讯员孙启然)“老于”周末与您相约,4月27日(本周六)上午,“老于帮办”进社区第343站将到芝罘区只楚街道康和新城社区。届时,“老于帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起,倾听市民烦心事,帮助市民解难题。活动地点:康和新城小区广场,时间:上午9点-11点。

环球美发学校的年轻美发师应邀为社区百姓义务理发。

山东烟泰光远律师事务所周建平律师为市民提供法律咨询。“老于帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和通修电气赵飞为市民修理小家电和钟表、缝纫机等。恒誉家政和玖亨装饰工作人员现场接受市民咨询。

健康义诊最受老年朋友们欢迎。烟台市口腔医院、爱尔眼科医院分别派出专家队伍为市民义诊,提供健康资讯。惠耳听力专家现场为听力障碍人士免费检测听力,为大家做外耳道健

康检查。西南河中医医院参加本期活动,想看中医的市民可到现场咨询。

红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家现场为居民带来诸多优惠福利。“老于帮办”老楼加装电梯团队工作人员参加本周活动,为居民讲解加装电梯相关政策,对邻里矛盾协调、后期电梯托管等问题进行解答。此外,烟台市融媒体中心小报童发行公司、春暖花开蜂蜜店也将派出志愿者为市民提供服务。

很多家庭有这样的烦恼:存放多年的旧物虽然早已不再使用,却总是舍不得扔掉。本周社区活动新增加的“旧物换换乐”活动可以有效解决这个问题。把你用不上的“累赘”免费与他人交换,说不定你眼中的垃圾就成了别人的宝贝。“旧物换换乐”让废旧物品再尽其用。



新公司 如何办理社保登记?

咨询:职工工伤八级,想申请离职,单位应按什么比例支付一次性伤残补助金?

答复:工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%。距法定退休年龄不足1年的,按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

咨询:新公司应该怎样办理社保登记?

答复:企业在行政审批部门完成注册登记后,“山东开办企业一窗通办系统”会自动将企业信息推送到社会保险业务经办系统,系统也会自动在企业注册地社保经办机构完成企业社会保险登记,自动核定企业缴费险种和缴费费率,开通“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”单位端,向新注册登记企业发送社会保险登记成功短信提示。

新开办企业通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”单位端,可办理单位缴费人员增减、缴费基数申报、社会保险费缴纳查询、基础信息修改等社保经办业务。

未完成自动开户的企业及有雇工的个体工商户,要持《企业(个体工商户)社会保险补充信息登记表》,到归属地社会保险经办机构窗口办理参保登记。

社会团体、民办非企业单位办理社会保险登记,要持本单位有效证照副本原件、《非企业单位社会保险基本信息登记表》,到归属地社会保险经办机构窗口办理参保登记,核定各险种费率,同步开通“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”。

张孙小娱 曲倩倩

专家为居民免费鉴定珠宝 花1.5万元买的手镯是假货

本报讯(YMG全媒体记者徐鲲 吕金滙 通讯员刘方裴琳琳 摄影报道)家里用了多年的体重秤和血压计准不准?旅游景点购买的珠宝首饰是不是真的?上周六,烟台市计量检测中心3位专家受邀参加“老于帮办”进社区活动,为30余名市民免费鉴定珠宝、检测血压计和家用电子秤等仪器。

烟台市计量检测中心国家级珠宝鉴定师鲍勇一上午都没闲着,为27位市民鉴定40多件珠宝首饰,包括珍珠项链、宝石戒指和翡翠手镯等。

李女士去年到云南旅游,在景区看中了一只号称是“阳绿”的翡翠手镯,花了1.5万元将其买了回来。“春节,我戴着镯子去串门,亲戚说我这镯子颜色不太正。我想找专家给鉴定一下真假。”李女士说。鲍勇用手电对着手镯前后照了照,眉头皱了一

下,委婉地对李女士说:“阿姨,你买的这个镯子虽然看着挺漂亮,但色泽不自然,经过了酸洗、注胶和染色,不是真正的阳绿,也就是通常所说的C货。”

李女士的邻居也让鲍勇帮忙鉴定手镯。鲍勇说:“这个镯子您可以放心戴,这是阿富汗玉,虽然这种玉不算特别名贵,但也是实打实的玉石,是地道的A货。”鲍勇提醒市民,珠宝首饰市场鱼龙混杂,在旅游景点附近购买贵重玉石类饰品一定要谨慎,最好找懂行的同伴帮忙参考。

烟台市计量检测中心医检科张健帮助市民检测家中的血压计是否准确。在两个小时里,他先后检测了6台仪器,有1台存在误差。张健进行了校正,血压计可以正常使用了。张健说,很多中老年人家中常备血压计等医疗仪器,用的时间久了可能会出现测量不准确的现象。市



民如果对家里的血压计不放心,可以到烟台市计量检测中心检测、校正。

衡器科勇娟为市民检查电

子秤是否准确。凤凰小区周先生将用了10年的家用电子秤带到了活动现场。勇娟检查后告诉他,这台电子秤测量很准确。

百余人参加“旧物换换乐” 300多件旧物找到了新主人

本报讯(YMG全媒体记者徐鲲 吕金滙 通讯员刘方裴琳琳 摄影报道)上周六,由烟台晚报联合绿色家园社区举办的第二届“旧物换换乐”活动在绿色家园社区举办,孩子们纷纷将闲置的玩具、书本等拿出来交换。

《大侦探福尔摩斯》系列图书、小老虎玩偶、仙女贴纸、各式各样的小摆件……9岁的周贺蕾一大早就摆起了摊。周贺蕾说:“这是我第一次参加社区活动,我很喜欢做生意。”爸爸周先生告诉记者,女儿曾经多次参与学校举办的摆摊交换活动。这类活动能锻炼孩子的社交能力。

高新区第二实验小学一年级的孙浩文一大早就赶到了活动现场,摊位上摆满了图书、玩具和学习用品。旁边的摊位是孙浩文的同学姜昊林的。两位好朋友各自看中了对方的一件玩具,相互看了一眼,立马交换。

“明年我还会继续来!”李子瑜曾参加去年的“旧物换换乐”活动。不同于其他摊位,李子瑜的摊位上多了些益智类玩具,价格也相对高一些。为了尽快出



手,他推出了买赠优惠。“只要买一样玩具,就可以从其他商品中任意挑选一件作为赠品。”李子瑜的妈妈,“孩子半卖半送,一上午进账100多元。”

据粗略统计,当天参加“旧

物换换乐”活动的市民超过了100人,共有300多件旧物找到了新主人。

小区居民张女士说:“烟台晚报和社区组织这样的旧物交换很有意义,不仅能让市民家中

的闲置物品物尽其用,而且还能增进邻居之间的了解。特别是孩子们,参加这样的活动既能交朋友还可以提高社交能力,明年再举办这样的活动我还会带着孩子来参加!”

**社会保险
咨询台**

烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心办

记录一生 保障一生 服务一生